

2024年5月
22
星期三
农历甲辰年四月十五
今日8版
总第8381期

靖江日报



国内统一连续出版物号 CN32-0126

新华报业传媒集团主管

靖江市融媒体中心主办

新闻报料 84912345

1321种生物物种 奏响靖江生态“交响乐”

□全媒体记者严智勇 通讯员刘茂峰 魏慧玉

初夏的靖江，阳光透过层层绿叶洒向大地，万物生机勃勃。在这片充满生机的土地上，生物多样性保护工作迎来了新的里程碑。5月20日，靖江生态环境局发布生物多样性统计数据，截至目前，靖江地区已发现陆生高等植物559种、陆生脊椎动物247种、陆生昆虫257种、水生生物258种，其中包括国家一级重点保护野生动物4种、二级重点保护野生动物38种和国家一级重点保护植物2种、二级重点保护植物4种。

近年来，靖江通过实施专项调查、加强栖息地保护、数字化监测创新、建立“生态岛”试验区、培育特色物种等举措，全面提升生物多样性保护水平，构建人与自然和谐共生的生态环境，努力打造生物多样性保护的“靖江模式”。

越来越多的江豚来靖“定居”

“看，这里有江豚！”近日，盐城师范学院湿地学院副院长汪正飞在蟒蜒港左岸附近抓拍到了江豚出没的踪影。早在3月29日，汪正飞团队还在江阴大桥下游500米处拍摄到了怀孕的江豚。眼下，愈

来愈多的江豚来靖“定居”，已经成为长江靖江段生态保护持续改善的最有力证据。

长江江豚，作为长江生态系统中的旗舰物种，其种群数量和分布状况直接反映了长江生态环境的健康状况。从2021年开始，靖江联合国内专业团队，持续开展长江靖江段长江江豚专项调查，汪正飞便是调查队领队。他介绍，通过81船次的细致调查，团队得出了江豚喜爱栖息在靖江的原因。汪正飞说，长江靖江段距离长江口较近，是江海洄游鱼类的重要通道，具有规律的潮汐，水中还有少量盐度，属于完全淡水水域与海水水域的过渡区域，良好的水质非常适合江豚栖息。截至目前，团队已累计目击长江江豚96群次，共计340头次。江豚多以2-6头的小群进行活动，最多一次观测到12头，并观察到了珍贵的“母子豚”画面。

马洲岛成为动植物幸福“天堂”

五月的靖江，气温逐渐升高，马洲岛上再次发现黄胸鸫的踪影，

这是连续第三年在岛上观测到这一极危(CR)物种的出现。

靖江马洲岛生物多样性丰富。生态环境部南京环境科学研究所研究员曹铭昌介绍：“通过我们三年多的观测，马洲岛记录的鸟类物种数从首次观测的55种增至221种，其中国家一级重点保护鸟类4种，为黄胸鸫、东方白鹳、黑脸琵鹭、白头鹤，国家二级重点保护鸟类37种，包括震旦鸦雀、普通鸫、红脚隼、鸮等。鸟类种数约占中国鸟类种数的14.69%，占江苏鸟类种数的47.02%。”此外，马洲岛还记录了陆生维管植物245种，包括国家一级重点保护植物2种，二级重点保护植物4种；兽类7种，其中包含2种江苏省重点保护物种，为东北刺猬和黄鼬；两栖和爬行动物11种，其中包含6种江苏省重点保护物种，为中华蟾蜍、金线侧褶蛙、乌梢蛇、王锦蛇、短尾蝮和黑眉锦蛇。

江豚洄游，百鸟安家，表明靖江各类生物栖息地不断增加，长江自然生态保护成效初步显现。随着马洲岛“生态岛”试验区建设启动，我市将继续联合生态环境部南京环境科学研究所，推进以马



黄胸鸫



江豚

洲岛为中心的“1站6点”生物多样性保护观测体系建设，加快创建江苏省级生物多样性保护示范点，持续开展生物多样性、生态环境、长江重要湿地、珍稀濒危物种等综合观测，推动靖江生态文明建设持续提升。

数智赋能打造“长江大保护”靖江样板

工欲善其事，必先利其器。在生物多样性保护工作中，
(下转2版)

靖江住房公积金 贷款执行新利率 下调0.25个百分点

本报讯（全媒体记者陆程红 通讯员秦雷）记者从泰州市住房公积金管理中心靖江分中心了解到，我市住房公积金贷款从5月18日起已执行新利率，下调0.25个百分点。

泰州市住房公积金管理中心靖江分中心负责人介绍，2024年5月18日（不含）以前发放的，期限在一年（含一年）以内的个人住房公积金贷款，2024年5月18日后仍执行原利率，不分段计息；期限在一年以上的个人住房公积金贷款，2024年5月18日后仍执行原利率，自2025年1月1日（含）开始，执行调整后的利率标准。调整后，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。贷款人无需另外申请，贷款利率会自动下调，若贷款人不更改每月还款金额，则会自动计算为多还本金，少还利息。

据测算，以贷款金额100万元、贷款年限30年的首套房为例，如采用等额本息还款方式，
(下转2版)

我市小麦 即将开镰收割 力争6月8日前抢收结束

本报讯（全媒体记者蒋文洁）风吹麦浪香，又到丰收季。我市小麦将于5月25日左右开镰收割。

近日，在新桥镇三太村，种植户王伟正为即将开始的小麦收割联系收割机。他说，自己已在三太村种植了500多亩小麦，其中约100亩可在5月24日收割，其余因播种时间相对较晚，预计在6月1日左右收割。

记者从市农业农村局获悉，全市小麦即将成熟，预计5月25日左右开镰，大面积收获时间为5月26日至6月5日。夏收期间，本地及外地来靖跨区作业的收割机预计有近800台，全市还有360台谷物烘干机，能够保障小麦抢收及烘干需求。农业部门将加强农机作业指导和调度，并组织各农机维修保养网点开通24小时服务热线，为夏收提供保障，力争在6月8日前抢收结束。

市农业农村局提醒广大农户，要抓住晴好天气及时抢收，成熟一块，收获一块，最大限度加快收获进度，防止连续阴雨天气导致烂麦场和穗发芽；要充分利用粮食烘干机械，对含水量过高的小麦要早烘、快烘，努力减少霉变损失，全力保障颗粒归仓。

我市官宣入夏

本报讯（全媒体记者蒋文洁）昨天，市气象局宣布，我市已正式入夏，今年入夏首日是5月17日。

我市常年入夏时间为5月20日左右。今年5月17日至5月21日，我市连续5天日平均气温超过22℃，达到气象学的人夏标准，入夏时间比常年略早。

根据最新气象资料分析，本周，我市将以云系变化的天气为主，气温较高，最高气温预计维持在30℃~31℃。

全力做好 防汛备汛工作

连日来，我市水利部门组织技术人员对沿江水利设施进行维护，查漏洞、排隐患、找问题，筑牢汛期安全防线。图为下六圩水利枢纽的工作人员正在对设备进行检修。

盛义摄



江苏长江商业银行
JIANGSU CHANGJIANG COMMERCIAL BANK

96036
24小时服务热线

舒心贷

按天计息 + 随借随还



扫码申请 线上办理
秒速审批 手机提款

味巴哥股份 MOST DELICIOUS STOCK
编辑陆程红 排版钟艳波
校对侯焰
内膳就选味巴哥